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Die Manufaktur Robert KLAAS zählt zu den 
ältesten Firmen in der Klingenstadt  Solingen 
und darauf sind wir stolz!

Bis heute ist unsere Firma ein Familienbetrieb, mittlerweile in 
der siebten  Generation. Seit über 180 Jahren fertigen wir am 
Standort Solingen möglichst perfekte und langlebige Schneid-
waren traditionell in Handarbeit. Zu unserem umfangreichen 
Lieferprogramm zählen Taschenmesser, Scheren, Manicure-
Artikel, Rasiermesser und Haushaltsmesser…

…und jedes Jahr ein ganz besonderes Messer.

Unsere Fabrikmarken „Störche“ und „Hahn & Henne“ 
sind auf allen Kontinenten erfolgreich, insbesondere in 
den USA, wo die Markenzeichen „Kissing Cranes“ und
 „Hen & Rooster“ ein Begriff für beste Taschenmesser sind.

Qualität, Tradition und ehrliches Handwerk sind für uns auch 
heute noch Ansporn, Verpflichtung und Herausforderung.

Zusätzliche Informationen zur Geschichte und 
Entwicklung unserer Firma finden Sie auf unserer 
Webseite www.robert-klaas.de.

The manufactory Robert KLAAS is one of the 
oldest companies in Solingen, the city of blades 
and we are proud of!
 
Until today, our company is a family business, now in the seventh 
generation. For over 180 years we are manufacturing in Solingen, 
perfect as possible and durable cutlery traditionally by hand. 
Our extensive product range includes pocket knives, scissors, 
manicure products, razors and household knives...
 
...and every year a very special knife.
 
Our factory brands „Kissing Cranes“ and „Hen & Rooster“ are 
successful on all continents, especially in the US, where the 
trademarks „Kissing Cranes“ and „Hen & Rooster“ is well known 
for best pocket knives.
 
Quality, tradition and honest craftsmanship are for us today 
incentive commitment and challenge.
 
Additional information on the history and development of 
our company, please visit our website www.robert-klaas.de.
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  1      Taschenmesser / pocket  knives
		  - Original Klaas Messer / original Klaas knives
		  - klaas international / klaas international
		  - Springmesser / switchblade knives
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 102/4-247
Taschenmesser, 1-teilig „classic line“
Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, 1.4034
Schalenmaterial: Rosenholz

Pocket knife, one-piece unit “classic line”
length of handle: 10 cm, blade steel: stainless steel, 1.4034
handle material: rose wood

Art.-Nr. 383-437
Taschenmesser, 2-teilig, “classic line”
Klinge und Kapselheber, Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C 
Schalenmaterial: Olivenholz

Pocket knife, two-piece unit, “classic line”
blade and bottle opener, length of handle: 10 cm
blade steel: stainless steel, 440C
handle material: olive wood

Ein KLAAS Taschenmesser 
besteht aus vielen Einzelteilen…

den Klingen, Erlen, Zwischenerlen, 
Schalen, Federn und Backen.

Alles handmade by KLAAS Solingen.

Art.-Nr. 383-447
entspricht 383-437, jedoch
Schalenmaterial: 
Palisanderholz
same as 383-437, 
but handle material: 
palisander wood

Art.-Nr. 373/4-437
Taschenmesser, 2-teilig, “classic line”
Klinge und Federmesser, Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C, Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife, two-piece unit, “classic line”
blade and penknife, length of handle: 10 cm
blade steel: stainless steel, 440C, handle material: olive wood

Art.-Nr. 383-451
entspricht 383-437, jedoch Schalenmaterial: echtes Hirschhorn 
same as 383-437, but handle material: real stag

Art.-Nr. 373/4-447
entspricht 373/4-437, jedoch Schalenmaterial: Palisanderholz
same as 373/4-437, but handle material: palisander wood
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Art.-Nr. 373/3K-447
entspricht 373/3K-437, jedoch Schalenmaterial: Palisanderholz 
same as 373/3K-437, but handle material: palisander wood

Art.-Nr. 373/3K-437
Taschenmesser, 2-teilig, “classic line”, Klinge und Kapselheber, 
Heftlänge: 11,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, 440C, Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife, two-piece unit, “classic line”, blade and bottle opener, length of handle: 11 cm, blade steel: stainless steel, 
440C, handle material: olive wood

Art.-Nr. 2347/K-447
Taschenmesser, 3-teilig, “classic line” 
Klinge, Kapselheber und Korkenzieher, Heftlänge: 11,0 cm, 
Klingenstahl: rostfrei, 440C, Schalenmaterial: Palisanderholz
Pocket knife, three-piece unit, “classic line”, Blade, bottle opener 
and corkscrew, length of handle: 11 cm, blade steel: stainless steel, 
440C, handle material: palisander wood

Art.-Nr. 2346/K-437
Taschenmesser, 3-teilig, “classic line” 
Klinge, Kapselheber und Korkenzieher, 
Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, 440C, 
Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife, three-piece unit, “classic line”, Blade, 
bottle opener and corkscrew, length of handle: 10 cm, 
blade steel: stainless steel, 440C, handle material: olive wood

Art.-Nr. 725/1-241
entspricht 725/1-237, jedoch Schalenmaterial: Schlangenholz
same as 725/1-237, but handle material: snake wood

Art.-Nr. 725/1-237
Taschenmesser, 1-teilig, Heftlänge: 10,5 cm, Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife, one blade unit, length of handle: 10,5 cm, blade steel: stainless steel, 1.4034, handle material: olive wood

Art.-Nr. 725/2K-237
Taschenmesser, 2-teilig, 
Klinge und Kapselheber, Heftlänge: 10,5 cm, Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife, two-piece unit, blade and bottle opener, length of handle: 10,5 cm, 
blade steel: stainless steel, 1.4034, handle material: olive wood

Art.-Nr. 2346/K-447
ohne Abbildung: entspricht 2346/K-437 
jedoch Schalenmaterial: Palisanderholz 
without illustration: same as 2346/K-437 
but handle material: palisander wood

Art.-Nr. 2347/K-437
ohne Abbildung: entspricht 2347/K-447 
jedoch Schalenmaterial: Olivenholz
without illustration: same as 2347/K-447 
but handle material: olive wood

Art.-Nr. 725/1-251
entspricht 725/1-237, jedoch, Schalenmaterial: echtes Hirschhorn  
same as 725/1-237, but handle material: real stag
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 19-237
Taschenmesser „Trapper“, Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, Schalenmaterial: Olivenholz 
Pocket knife, “Trapper”, length of handle: 10 cm
blade steel: stainless steel, 1.4034, handle material: olive wood

Art.-Nr. 19-241
entspricht 19-237, jedoch Schalenmaterial: Schlangenholz
same as 19-237, but, handle material: snake wood

Art.-Nr. 190-237
Taschenmesser „little Trapper“, Heftlänge: 9,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife “little Trapper”, length of handle: 9 cm
blade steel: stainless steel, 1.4034, handle material: olive wood

Art.-Nr. 190-241
entspricht 190-237, jedoch 
Schalenmaterial: Schlangenholz
same as 190-237, 
but handle material: snake wood

Art.-Nr. 725/1-251 mini
entspricht 725/1-237 mini, jedoch, Schalenmaterial: echtes Hirschhorn 
same as 725/1-237 mini, but handle material: real stag

Art.-Nr. 725/1-241 mini
entspricht 725/1-237 mini, jedoch
Schalenmaterial: Schlangenholz
same as 725/1-237 mini, 
but handle material: snake wood

Art.-Nr. 725/1-237 mini
Taschenmesser, 1-teilig, Heftlänge: 8,5 cm
Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, Schalenmaterial: Olivenholz
Pocket knife, one blade unit, 
length of handle: 8,5 cm
blade steel: stainless steel, 1.4034
handle material: olive wood

Art.-Nr. 19-251
entspricht 19-237, jedoch Schalenmaterial: echtes Hirschhorn
same as 19-237, but handle material: real stag
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Art.-Nr. 275-676
Jahresmesser 2013 „The Dark Rooster“, Limitiert auf 250 Stück, Heftlänge: 9,5 cm
Klingenstahl: Balbach-Damast DSC®160 (nicht rostfrei), Schalenmaterial: stabilisierte Mooreiche
Annual Knife 2013 “The Dark Rooster”, Limited to 250 pcs, 
length of handle: 9,5 cm, steel: Balbach-Damascus steel DSC®160 
(not stainless), handle material: stabilized bog oak

 
Art.-Nr. 190-658
Jahresmesser 2015, Limitiert auf 250 Stück, Heftlänge: 9,0 cm, Klingenstahl: Balbach-Eurofighter-Damast, 
320 Lagen, (Bordkanone mit Werkzeugstahl), Schalenmaterial: stabilisierter Mammut-Backenzahn, braun
Annual Knife 2015, Limited to 250 pcs, length of handle: 9 cm, steel: Balbach-Eurofighter-Damascus steel , 
320 layers, (cannon material from aboard with tool steel), handle material: stabilized mammoth-molar, brown

Art.-Nr. 102/4-664
Damastmesser, 300 Lagen, Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: Balbach-
Damast (nicht rostfrei), Schalenmaterial: Amboina-Wurzelholz
Damascus Knife , 300  layers, length of handle: 10 cm, steel: Balbach-
Damascus steel (not stainless), handle material: amboina-rood wood

Art.-Nr. 373/4-677
Jubiläumsmesser „180 Jahre Robert Klaas“, Limitiert auf 180 Stück, 
Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: 320 Lagen Balbach Leo-III Damast, 
Schalenmaterial: Maserbirke
Anniversary Knife “180 years Robert Klaas”, Limited to 180 pcs, 
length of handle: 10 cm, steel: 320 layers Balbach Leo-III Damascus steel, 
handle material: masur birch
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 1997-441
Schließmesser „monolith“
Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: Schlangenholz
Lockback knife “monolith”
length of handle: 11 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: snake wood

Art.-Nr. 1997-460
Schließmesser „monolith“ Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: Ahorn, stabilisiert
Lockback knife “monolith”
length of handle: 11 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: stabilized maple wood

Art.-Nr. 1997-437
Schließmesser „monolith“ Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: Olivenholz
Lockback knife “monolith”
length of handle: 11 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: olive wood

Art.-Nr. 285-460
Schließmesser
Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: Ahorn, stabilisiert
Lockback knife
length of handle: 10 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: stabilized maple wood

Art.-Nr. 285-476
Schließmesser
Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: Mooreiche
Lockback knife
length of handle: 10 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: bog oak

Art.-Nr. 275-447
Schließmesser „Hahnekopp“
Heftlänge: 9,5 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: Palisanderholz
Lockback knife
length of handle: 9,5 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: palisander wood

Art.-Nr. 275-451
Schließmesser „Hahnekopp“
Heftlänge: 9,5 cm
Klingenstahl: rostfrei, 440C
Schalenmaterial: echtes Hirschhorn
Lockback knife
length of handle: 9,5 cm
steel: stainless steel, 440C
handle material: real stag
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Art.-Nr. 1478-347
Schäfermesser, 4-tlg., Heftlänge: 9,5 cm
Klingenstahl: Carbonstahl (nicht rostfrei)
Schalenmaterial: Holz
Shepherds knife, four-piece unit, length of handle: 9,5 cm
steel: carbonsteel (not stainless)
handle material: wood

Art.-Nr. 4181/3-347
Anker-Messer, Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: Carbonstahl (nicht rostfrei)
Schalenmaterial: Holz
Anker-Messer, length of handle: 10 cm
steel: carbonsteel (not stainless)
handle material: wood

Art.-Nr. 4136-221
Taschenobst- und 

Taschenbrötchenmesser
Klinge mit Wellenschliff, 

Heftlänge: 10,5 cm
Klingenstahl: rostfrei, 1.4034

Schalenmaterial: Acryl, schwarz
Pocket fruit and 

pocket bread knife
serrated blade, 

length of handle: 10,5 cm
steel: stainless steel, 1.4034

handle material: black acrylic
Art.-Nr. 4136-230
entspricht 4136-221, jedoch, Schalenmaterial: Acryl, weiß
same as 4136-221, but, handle material: white acrylic

Art.-Nr. 2636/4-347
Arbeitsmesser, Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: Carbonstahl 
(nicht rostfrei), Schalenmaterial: Holz
Work knife, length of handle: 10 cm
steel: carbonsteel (not stainless)
handle material: wood

Art.-Nr. 4415-247
Taschenmesser, 1-teilig, 
Heftlänge: 10,5 cm
Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, 
Schalenmaterial: Palisanderholz
Pocket knife, one-piece unit, length of handle: 10,5 cm
blade steel: stainless steel, 1.4034, 
handle material: palisander wood

Art.-Nr. 35/3-247
Arbeitsmesser, Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 
Schalenmaterial: Holz
Work knife,
length of handle: 11 cm
steel: stainless
handle material: wood
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Taschenmesser / pocket knives 1
Art.-Nr. 0395
klassisches Springmesser aus Italien von Beltrame
Gesamtlänge bei geöffneter Klinge: 21,0 cm
Klingenstahl: rostfrei 420
 

Classic original italian switchblade knife made by Beltrame
total length overall (open blade): 21 cm
steel: stainless 420

0395-221	 Kunststoff, schwarz / black plastic

0395-237	 Olivenholz / olive wood

0395-250	 Horn, blond / horn, blond

0395-251	 echtes Hirschhorn / real stag

Art.-Nr. 02768-245
Springmesser aus Italien, Gesamtlänge bei geöffneter Klinge: 20,0 cm, Klingenstahl: rostfrei 420, Schalenmaterial: Holz
Switchblade knife made in Italy, total length overall (open blade): 20 cm, steel: stainless 420, handle material: wood

Art.-Nr. 395-270
Springmesser „mini“, Gesamtlänge bei 
geöffneter Klinge: 7,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, 
Schalenmaterial: imitiert Horn
Switchblade knife “mini”, total length overall 
(open blade): 7 cm, steel: stainless, 
handle material: imitation horn

Art.-Nr. 395-240
Springmesser „mini“, Gesamtlänge bei geöffneter Klinge: 7,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: imitiert Holz
Switchblade knife “mini”, total length overall (open blade): 7 cm
steel: stainless, handle material: imitation wood

Art.-Nr. 5798-121
taktisches Springmesser aus Italien von Beltrame, mit Clip
Gesamtlänge bei geöffneter Klinge: 20,0 cm
Klingenstahl: rostfrei 1.4116, Schalenmaterial: eloxiertes Aluminium

 
Tactical switchblade knife made by Beltrame, Italy, with clip      
total length overall (open blade): 20 cm
steel: stainless 1.4116, handle material: anodized aluminium
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Art.-Nr. 5710-447
Original Laguiole-Messer (G. David), Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: rostfrei (12C27)
Schalenmaterial: Rosenholz
Original Laguiole-knife (G. David), length of handle: 10 cm, blade steel: stainless (12C27)
handle material: rose wood

ohne Abbildung: without illustration:
Art.-Nr. 5711-447
wie oben, Heftlänge 11,0 cm, same as above, length of handle: 11 cm
Art.-Nr. 5712-447
wie oben,  Heftlänge 12,0 cm, same as above, length of handle: 12 cm

Art.-Nr. 5714-1
Original Laguiole-Messer (G. David), Heftlänge: 12,0 cm, Klingenstahl: rostfrei
Schalenmaterial: Aluminium
Original Laguiole-knife (G. David), length of handle: 12 cm, blade steel: stainless
handle material: aluminium

Art.-Nr. 5716-237
Original Laguiole-Messer (G. David), Heftlänge: 12,0 cm, Klingenstahl: rostfrei
Schalenmaterial: Olivenholz
Original Laguiole-knife (G. David), length of handle: 12 cm, blade steel: stainless
handle material: olive wood
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 5818-121
Schließmesser, Entriegelung durch Knopf
Heftlänge: 8,0 cm, Klingenstahl: 440
Schalenmaterial: Kunststoff
Lockback knife, buttom opener
length of handle: 8 cm, steel: 440
handle material: plastic

Art.-Nr. 5786-147
Schließmesser „Scout“, Heftlänge: 8,5 cm
Klingenstahl: rostfrei 420, Schalenmaterial: Pakkaholz
Lockback knife “Scout”, length of handle: 8,5 cm
steel: stainless 420, handle material: pakka wood

Art.-Nr. 5787-147
Schließmesser „Trapper“, Heftlänge: 9,5 cm
Klingenstahl: rostfrei 420, Schalenmaterial: Pakkaholz
Lockback knife “Trapper”, length of handle: 9,5 cm
steel: stainless 420, handle material: pakka wood

Art.-Nr. 5827-147
Schließmesser, Heftlänge: 10,5 cm
Klingenstahl: rostfrei 420, Schalenmaterial: Wurzelholz
Lockback knife, length of handle: 10,5 cm
steel: stainless 420, handle material: root wood

Art.-Nr. 5810-447
Schließmesser mit Jeansbeutel, Heftlänge: 10,5 cm
Klingenstahl: rostfrei 440C, Schalenmaterial: Wurzelholz / Micarta
Lockback knife with jeans pouch, length of handle: 10,5 cm
steel: stainless 440C, handle material: root wood / micarta

Art.-Nr. 5811-447
Schließmesser mit Jeansbeutel, Heftlänge: 9,5 cm, Klingenstahl: rostfrei 440C, Schalenmaterial: Wurzelholz / Micarta 
Lockback knife with jeans pouch, length of handle: 9,5 cm, steel: rostfrei 440C, handle material: root wood / micarta
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Art.-Nr. 5835-222
Taschenmesser „Military“ mit Ring, 6-teilig, 
mit 2 Klingen, Kapselheber, Dosenöffner, 
Korkenzieher und Ahle, Heftlänge: 8,0 cm, 
Klingenstahl: rostfrei 420, Schalenmaterial: Kunststoff

Pocket knife „Military“ with ring, 6-piece unit, 
with 2 blades, bottle opener, can opener, corkscrew 
and awl, length of handle: 8 cm, steel: rostfrei 420, 
handle material: plastic

Art.-Nr. 5837-235
Schließmesser, Heftlänge: 9,5 cm, Klingenstahl: rostfrei 420, Schalenmaterial: Aluminium, beschichtet
Lockback knife, length of handle: 9,5 cm, steel: stainless 420, handle material: coated aluminium

Art.-Nr. 5836-222
Taschenmesser „Military“ mit Ring, 6-teilig, 
mit Klinge, Gabel, Kapselheber, Dosenöffner, 
Kreuzschlitz-Schraubendreher und Korkenzieher
Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: rostfrei 420, 
Schalenmaterial: Kunststoff 

Pocket knife “Military” with key ring, 6-piece unit, with blade, 
fork, bottle opener, can opener,  screwdriver and corkscrew
length of handle: 10 cm, steel: rostfrei 420, handle material: plastic

Art.-Nr. 5840-147
Schließmesser, Lieferung mit Lederbeutel, Heftlänge: 8,5 cm, Klingenstahl: rostfrei 440C, Schalenmaterial: Holz 
Lockback knife, delivery incl. leather pouch, length of handle: 8,5 cm, steel: stainless 440C, handle material: wood

Art.-Nr. 5839-151
Schließmesser „Hunters Luck“, Lieferung mit Lederbeutel, Heftlänge: 8,5 cm, Klingenstahl: rostfrei 440C, Schalenmaterial: echtes Hirschhorn 
Lockback knife “Hunters Luck”, delivery incl. leather pouch, length of handle: 8,5 cm, steel: stainless 440C, handle material: real stag

Art.-Nr. 5812-222
Schließmesser “Camouflage”, 
Heftlänge: 10,5 cm, Klingenstahl: rostfrei, 
Schalenmaterial: Kunststoff 
Lockback knife “Camouflage”, 
length of handle: 10,5 cm, 
steel: stainless, handle material: plastic

Art.-Nr. 5832-437
Schließmesser, 
Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei 420, 
Schalenmaterial: Olivenholz
Lockback knife, length of 
handle: 10 cm steel: stainless 420, 
handle material: olive wood
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 5841-247
Taschenmesser im Laguiole-Stil, Lieferung mit Lederbeutel
Heftlänge: 10,0 cm, Klingenstahl: rostfrei
Schalenmaterial: Olivenholz
Laguiole-style knife, delivery incl. leather pouch
length of handle: 10 cm, steel: stainless
handle material: olive wood

Art.-Nr. 5841/2-247
entspricht 5841-247, jedoch mit Korkenzieher
same as 5841-247, but with cork-screw

Art.-Nr. 0102/4-247
Taschenmesser, 1-teilig, Heftlänge: 10,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: Holz
Pocket knife, one-piece unit
length of handle: 10 cm
blade steel: stainless steel
handle material: wood

Art.-Nr. 0373/3-247
Taschenmesser, 2-teilig, mit Klinge und Federmesser
Heftlänge: 11,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: Holz
Pocket knife, two-piece unit, blade and penknife, length of handle: 11 cm, 
blade steel: stainless steel, handle material: wood

Art.-Nr. 0383-247
Taschenmesser, 2-teilig, 
mit Klinge und Kapselheber, 
Heftlänge: 10,0 cm, 
Klingenstahl: rostfrei
Schalenmaterial: Holz
Pocket knife, two-piece unit, blade and bottle opener
length of handle: 10 cm, blade steel: stainless steel
handle material: wood 

Art.-Nr. 0373/3K-247 
entspricht 0383-247, jedoch Heftlänge 11,0 cm
same as 0383-247, but length of handle 11 cm

Art.-Nr. 02347/K-247
Taschenmesser, 3-teilig mit Klinge, Kapselheber 
und Korkenzieher, Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: Holz
Pocket knife, three-piece unit, Blade, bottle opener 
and cork-screw, length of handle: 11 cm
blade steel: stainless steel, handle material: wood

Art.-Nr. 02346/K-247 
entspricht 02347/K-247, jedoch Heftlänge 10,0 cm
same as 02347/K-247, but length of handle 10 cm

Art.-Nr. 04415-247
Taschenmesser, 1-teilig, Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, 1.4034, Schalenmaterial: Holz
Pocket knife, one-piece unit
length of handle: 11 cm
blade steel: stainless steel
handle material: wood
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Art.-Nr. 01709-200
Taschenmesser, guillochiert, 
2-tlg., Heftlänge: 8,5 cm
Pocket knife, engine turned, 2-piece-unit, 
Length of handle: 8,5 cm

Art.-Nr. 0476-200
Taschenmesser, guillochiert, 
3-tlg., Heftlänge: 8,0 cm
Pocket knife, engine turned, 
3-piece-unit,
Length of handle: 8,0 cm

Art.-Nr. 0382/K-201
Taschenmesser, mattiert, 2-tlg., Heftlänge: 9,0 cm
Pocket knife, satined handle, 2-piece-unit, Length of handle: 9,0 cm

Art.-Nr. 03126-201
Taschenmesser, mattiert, 
3-tlg., Heftlänge: 8,0 cm
Pocket knife, satined handle, 3-piece-unit, 
Length of handle: 8,0 cm

Art.-Nr. 129-200
Taschenmesser, guillochiert, 
3-tlg., Heftlänge: 7,5 cm
Pocket knife, engine turned, 
3-piece-unit, 
Length of handle: 7,5 cm

Art.-Nr. 129-201
entspricht 129-200, jedoch mattiert, same as 129-200 but satined handle

Art.-Nr. 129/5-201
entspricht 129-201, jedoch 5-tlg., 
zuätzlich mit Schere und Federmesser
same as 129-201, but 5-piece-unit, additionally with scissors and pen knife

Art.-Nr. 371-200
Taschenmesser, guillochiert, 
2-tlg., Heftlänge: 8,0 cm
Pocket knife, engine turned, 
2-piece-unit, 
Length of handle: 8,0 cm
 

Art.-Nr. 476/N-200
Taschenmesser, guillochiert, 
2-tlg., Heftlänge: 8,0 cm
Pocket knife, engine turned, 2-piece-unit, 
Length of handle: 8,0 cm

Art.-Nr. 0500/K-201
Taschenmesser, mattiert, 3-tlg., Heftlänge: 8,5 cm
Pocket knife, satined handle, 3-piece-unit, 
Length of handle: 8,5 cm
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 3004-230
Probiermesser, 1-teilig, Heftlänge: 14,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: Kunststoff „Elfenbein“
Tasting knife, one-piece unit, length of handle: 14 cm
steel: stainless steel, handle material: ivory plastic

Art.-Nr. 3004/3-230
Probiermesser, 3-teilig, Heftlänge: 14,0 cm
Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: Kunststoff „Elfenbein“
Tasting knife, three-piece unit, length of handle: 14 cm
steel: stainless steel, handle material: ivory plastic

Art.-Nr. 3004/G-230
Probiermesser, Klinge + Gabel
Heftlänge: 14,0 cm
Klingenstahl: rostfrei
Schalenmaterial: Kunststoff „Elfenbein“
Tasting knife, blade + fork
length of handle: 14 cm
steel: stainless steel
handle material: ivory plastic

Art.-Nr. 3004-201
Probiermesser, 1-teilig, Heftlänge: 14,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: rostfrei
Tasting knife, one-piece unit, length of handle: 14 cm, steel: stainless steel, handle material: stainless

Art.-Nr. 3004/G-201
Probiermesser, Klinge + Gabel, Heftlänge: 14,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: rostfrei 
Tasting knife, blade + fork, length of handle: 14 cm, steel: stainless steel, handle material: stainless

Art.-Nr. 3004-251
Probiermesser, 1-teilig, Heftlänge: 13,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: echtes Hirschhorn 
Tasting knife, one-piece unit, length of handle:13 cm, steel: stainless steel, handle material: real stag

Art.-Nr. 3005-201
Probiermesser, 1-teilig, Heftlänge: 10,5 cm, Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: rostfrei 
Tasting knife, one-piece unit, length of handle: 10,5 cm, steel: stainless steel, handle material: stainless
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Art.-Nr. 5688-147
Pilzmesser mit Bürste, geriffeltem 
Klingenrücken, Karabinerhaken und 
Pinzette, ergonomischer Griff mit 
metrischer Skala, Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei,
Schalenmaterial: Rosenholz
Mushroom knife with brush, 
rippled blade back, swivel and tweezers, 
ergonomic handle with a metric scale, 
length of handle: 11 cm, 
steel: stainless steel, 
handle material: rose wood

Art.-Nr. 05688-147
Pilzmesser, Heftlänge: 11,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, 
Lieferung mit Nylon-Gürteltasche
Mushroom knife, length of handle: 11 cm, steel: stainless steel, with nylon pouch

Art.-Nr. 5655-235
Camping-Besteck 
mit Klinge, Gabel und Löffel
lieferbar in gelb, blau, grün 
und rot, Heftlänge: 9,0 cm
Camping cutlery with blade, 
fork and spoon
available in yellow, blue, 
green and red,
length of handle: 9 cm

Art.-Nr. 5656-220
Camping-Besteck, 6-teilig, mit Klinge, Gabel, Löffel, 
Dosenöffner, Kapselheber und Korkenzieher
Lieferung mit Nylon-Gürteltasche, Heftlänge: 10,0 cm
Camping cutlery, six pieces, with blade, fork, spoon, 
can opener, bottler opener and corkscrew
with nylon pouch, length of handle: 10 cm

Art.-Nr. 5864-245
Picknickmesser „mini“, mit Klinge, 
Gabel und Ring, Heftlänge: 8,0 cm
Picnic knife „mini“, with blade, 
fork and ring, length of handle: 8 cm

Art.-Nr. 5865-245
Picknickmesser „mini+“, mit Klinge, Gabel 
und Flaschenöffner, Heftlänge: 8,0 cm
Picnic knife „mini+“, with blade, fork 
and bottle opener, length of handle: 8 cm

Art.-Nr. 5866-245
Taschenmesser „mini“
Heftlänge: 8,0 cm
Pocket knife „mini“
length of handle: 8 cm
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Taschenmesser / pocket knives 1

Art.-Nr. 9175
Bundeswehrbesteck (Das Original)
Messer, Gabel, Löffel, Dosen- und Flaschenöffner, rostfrei
German armed forces cutlery
Knife, fork, spoon, can opener, bottler opener, stainless

Art.-Nr. 9028-121
Kellnermesser, Kunststoff, schwarz, Korkenzieher, 
Flaschenöffner und Klinge, Gesamtlänge: 13,0 cm
Waiters´s knife, black plastic, with corkscrew, 
bottle opener and foil cutter, total lenghth: 13 cm

Art.-Nr. 9025-1
Kellnermesser, rostfrei, im Geschenkkarton, Korkenzieher, 
Flaschenöffner und Klinge, Gesamtlänge: 13,0 cm
Waiters´s knife, stainless, in gift box, with corkscrew, 
bottle opener and foil cutter, total lenghth: 13 cm

Art.-Nr. 9023-1
Kellnermesser, rostfrei, Korkenzieher, 
Flaschenöffner und Klinge, Gesamtlänge: 11,0 cm
Waiters´s knife, stainless, with corkscrew, 
bottle opener and foil cutter, total lenghth: 11 cm

Art.-Nr. 9021-1
Kellnermesser, rostfrei, Korkenzieher, 
Flaschenöffner und Klinge, Gesamtlänge: 12,0 cm
Waiters´s knife, stainless, with corkscrew, 
bottle opener and foil cutter, total lenghth: 12 cm

Art.-Nr. 13-122
Bundeswehr-Taschenmesser
Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: rostfrei
German armed forces pocket-knife
length of handle: 11 cm
steel: stainless steel

Art.-Nr. 02411-121
Seglermesser mit Klinge, Marlspieker und Schäkelöffner
Heftlänge: 11,0 cm, Klingenstahl: rostfrei
Schalenmaterial: Kunststoff, schwarz
Sailor´s knife, stainless, with blade, marlin spike and shackle opener
length of handle: 11 cm, steel: stainless steel, handle material: black plastic

Art.-Nr. 02604-2
Seglermesser mit Klinge, Marlspieker und Schäkelöffner
Heftlänge: 11,0 cm, Klingenstahl: rostfrei, Schalenmaterial: Metall
Sailor´s knife, stainless, with blade, marlin spike and shackle opener
length of handle: 11 cm, steel: stainless steel, handle material: metal
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  2      Fahrtenmesser / scout knives
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Fahrtenmesser / scout knives 2

Art.-Nr. 730-137
Gürtelmesser, rostfrei, Griffbeschalung aus Olivenholz, Vollrindlederscheide
Belt knife, stainless, olive wood handle, firm leather sheath
Klinge / blade: 9,5 cm - 3 3/4“

Art.-Nr. 210-110
Pfadfindermesser, rostfrei, Metallscheide
Scouts knife, stainless, metal sheath
Klinge / blade: 14 cm  - 5 1/2“

Art.-Nr. 210/S-110
Pfadfindermesser mit Rückensäge, rostfrei, Metallscheide
Scouts knife with saw back, stainless, metal sheath
Klinge / blade: 14 cm  -  5 1/2“

Art.-Nr. 724-250
Stiefelmesser mit Lederscheide
Boot knife with leather sheath
Klinge / blade: 9 cm - 3 1/2“

Solange Vorrat reicht  -  while stocks last!

Art.-Nr. 690-4“-354
Wurfmesser mit Ledergriff, 
Knauf aus Aluminium, mit Lederscheide, 
Klingenlänge 10,0 cm
Throwing knife with leather handle, 
aluminium pommel, leather sheath, 
blade length 4“ (10 cm)

Art.-Nr. 690-4 ¾“-354
entspricht 690-4“-354, 
jedoch Klingenlänge 12,0 cm
same as 690-4“-354, 
but blade length 4 ¾“ (12 cm)
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Art.-Nr. 684-445
Bowiemesser „Ranger“, 
Klinge rostfrei, 440A-Stahl, Lederscheide
Bowie knife “Ranger”, 
440A stainless steel, leather sheath
Klinge / blade: 18,0 cm - 7“

Art.-Nr. 704-121
Überlebensmesser, Klinge rostfrei mit Rückensäge, Metallhohlgriff 
mit Kompass und diversem Zubehör. Klingenlänge 17,0 cm, 
incl. Kunststoffscheide mit Wetzstein.
Survival knife, 7“ stainless steel blade with saw back, hollow handle 
containing compass and various accessories. Plastic sheath with 
sharpening stone.

Art.-Nr. 0702-213
Überlebensmesser, Klinge rostfrei mit Rückensäge, 
Kunststoffhohlgriff mit Kompass und diversem Zubehör. 
Klingenlänge 15,0 cm, incl. Kunststoffscheide mit Wetzstein.
Survival knife, 5,5“ stainless steel blade with saw back, 
hollow plastic handle with compass and various accessories. 
Plastic sheath with sharpening stone.
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Fahrtenmesser / scout knives 2

Art.-Nr. 721-247
Gürtelmesser mit Lederscheide, Pakkaholz
Belt knife with leather sheath, pakka wood
Klinge / blade: 9,5 cm – 3 3/4“

Art.-Nr. 6122
kleines Filetiermesser mit rostfreier Klinge, 10,0 cm. Lederscheide mit Schlaufe.
little filleting knife with 4“ stainless blade. Leather sheath with loop.

Art.-Nr. 6120-240
Filetiermesser mit rostfreier Klinge, 16,0 cm und Birkenholzgriff, 
hergestellt in Finnland. In Lederscheide mit Motivprägung.
Filleting knife from Finland with 6“ stainless blade and birch wood handle. 
In traditional leather sheath.

Solange Vorrat reicht  -  while stocks last!

Art.-Nr. 1229-1
kleines Tauchermesser, Klinge rostfrei mit Rückensäge, 
mit Kunststoffscheide und zwei Gurten, Klingenlänge 9,0 cm
little diver´s knife, 3 1/2“ stainless steel blade with saw back, 
plastic sheath and two straps

Art.-Nr. 1228-1
Tauchermesser, Klinge rostfrei 
mit Rückensäge, mit Kunststoffscheide 
und zwei Gurten, Klingenlänge 15,5 cm
Diver´s knife, 6“ stainless steel blade with 
saw back, plastic sheath and two straps
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  3      Scheren / scissors
		  - Haushalts- und Küchenscheren / household scissors and kitchen shears
		  - Stick- und Schneiderscheren / embroidery scissors and tailor´s shears
		  - Storchenscheren / stork scissors
	 	 - Nähsets / sewing set



25

Scheren / scissors 3

Art.-Nr. 7028-11
Haushaltsschere, vernickelt, 
original Solingen
Household scissors, nickel plated, 
made in Solingen

lieferbar in - available in
4 ½“ 	- 11,5 cm
5“	 - 12,7 cm
5 ½“ 	- 14,0 cm
6” 	 - 15,2 cm

Art.-Nr. 7028 - pearlcolor
Haushaltsschere, matt-verchromt, 
original Solingen
Household scissors, matt chrome plated, 
made in Solingen

lieferbar in - available in
5“ - 12,7 cm
6” - 15,2 cm

7028-5“-172   grün / green
7028-5“-173   blau / blue
7028-5“-179   dunkelrot / dark-red

7028-6“-172   grün / green
7028-6“-173   blau / blue
7028-6“-179   dunkelrot / dark-red

Art.-Nr. 8303 - pearlcolor
Damen-Schneiderschere, matt-verchromt, 
original Solingen
Ladies tailor´s shears, matt chrome plated, 
made in Solingen

lieferbar in - available in
7” - 17,8 cm

8303-7”-172   grün / green
8303-7”-173   blau / blau
8303-7”-179   dunkelrot / dark-red
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Art.-Nr. 8312-11
Papierschere, vernickelt, original Solingen
Paper-cutting scissors, nickel plated, made in Solingen 
lieferbar in - available in
8“ -	 20,3 cm 
9“ -	 23,0 cm
10“ -	25,4 cm

Art.-Nr. 8303-11
Damen-Schneiderschere, vernickelt, 
original Solingen
Ladies tailor´s shears, nickel plated, 
made in Solingen
lieferbar in - available in
6” 	 - 15,2 cm
6 ½” 	- 16,5 cm
7” 	 - 17,8 cm

Art.-Nr. 8052-6”-11
Manufakturistenschere, vernickelt, 
original Solingen
Textile pocket scissors, nickel plated, 
made in Solingen
Länge / Total length: 6“ - 15,2 cm

Art.-Nr. 8652-10
Schneiderschere, lackiert
Tailor´s shears, black varnished
lieferbar in - available in
7” -	 17,8 cm
8“ -	 20,3 cm 
9“ -	 23,0 cm
10“ -	25,4 cm
11” -	 28,0 cm
12“ -	30,5 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 8652-10-links
Schneiderschere für Linkshänder, lackiert
Left hand tailor´s shears, black varnished
lieferbar in - available in
8“ -	 20,3 cm
10“ -	25,4 cm

Art.-Nr. 8308-11-8“
Schneiderschere, vernickelt
original Solingen
Tailor´s shears, nickel plated
made in Solingen
lieferbar in - available in
8“ - 20,3 cm
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Scheren / scissors 3

Art.-Nr. 7059-14
Storchenschere, vergoldet
Stork scissors, gold plated
lieferbar in - available in
3 ½“ 	- 9,0 cm
4“ 	 - 10,2 cm
6” 	 - 15,2 cm

Art.-Nr. 7064-14
Nähset mit Storchenschere 7059-14 - 3 ½“
Sewing set with stork scissors 7059-14 - 3 ½“

Art.-Nr. 7065-14
Nähset mit Storchenschere 7059-14 - 6”
Sewing set with stork scissors 7059-14 - 6”

Art.-Nr. 7067-14
Nähset mit Storchenschere 7059-14
Sewing set with stork scissors 7059-14
lieferbar in - available in
3 ½“	- 9,0 cm
4“	 - 10,2 cm

Art.-Nr. 7066-14
Nähset mit Storchenschere 7059-14 - 3 ½“ und 6”
Sewing set with stork scissors 7059-14 - 3 ½“ and 6” 
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Art.-Nr. 8608
Viehzeichenschere
Cattle branding shears
lieferbar in - available in
8608-3-5” - 12,5 cm, blau poliert  / blue glazed
8608-3-6” - 15,0 cm, blau poliert  /  blue glazed
8608-11-5” - 12,5 cm, vernickelt  / nickel plated
8608-11-6” - 15,0 cm, vernickelt  /  nickel plated

Art.-Nr. 8247-11-4“ gr
Silhouettenschere, gerade, vernickelt 
Silhouette scissors, straight, nickel plated
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm

ohne Abbildung - without illustration 
Art.-Nr. 8247-11-4“ gb
Silhouettenschere, gebogen, vernickelt
Silhouette scissors, bent, nickel plated
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm

Art.-Nr. 8015 - pearlcolor
Kinderschere, vernickelt, original Solingen
Children´s scissors, nickel-plated, made in Solingen
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm
8015-4“-173   blau / blue
8015-4“-179   dunkelrot / dark-red

Art.-Nr. 82106-11-4 ½“ gr
Einring-Weberschere, gerade, vernickelt
One-ring weaver´s shears, straight, nickel plated
Länge / Total length: 4 ½“ - 11,5 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 82106-11-4 ½“ gb
Einring-Weberschere, gebogen, vernickelt, 
One-ring weaver´s shears, bent, nickel plated
Länge / Total length: 4 ½“ - 11,5 cm

Art.-Nr. 7006-3 ½“-11
Stickschere, vernickelt
Embroidery scissors, nickel plated
Länge / Total length: 
3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 7126-14
Nostalgie-Stickschere, vergoldet
Nostalgia embroidery scissors, gold plated
Länge / Total length: 3 ½“ – 9,0 cm

Art.-Nr. 8608-3-sp
Viehzeichenschere, spitz, blau poliert
Cattle branding shears, pointed, blue glazed
lieferbar in - available in
5” - 12,5 cm
6” - 15,0 cm

Art.-Nr. 8215-11-4”
Weberschere, vernickelt
Weaver´s scissors, nickel plated
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 8215-3-4”
Weberschere, blau poliert
Weaver´s scissors, blue glazed
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm
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Scheren / scissors 3

An diesen 11 Hauptarbeitsgängen sind 
8 verschiedene Berufe beteiligt und ins-
gesamt 234 Teilarbeitsgänge erforderlich.

Art.-Nr. 7028-4 ½“ - pearlcolor 
Haushaltsschere, vernickelt, original Solingen
Household scissors, nickel plated, made in Solingen
 
lieferbar in - available in
4 ½“ – 11,5 cm
 
7028-4 ½“-172 grün / green
7028-4 ½“-173 blau / blue
7028-4 ½“-179 dunkelrot /dark-red

Vielen Dank dem LVR-Industriemuseum Gesenkschmiede Hendrichs 
in Solingen für die freundliche Unterstützung bei der Realisierung 
dieser Katalogseite.
Many thanks to the LVR Industrial Museum Gesenkschmiede Hendrichs in 
Solingen for the kind assistance in the realization of this catalogue page.
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Art.-Nr. 07028-11
Haushaltsschere, vernickelt 
Household scissors, nickel plated
lieferbar in - available in
4“ - 10,2 cm
4 ½“ - 11,5 cm
5“ - 12,7 cm
5 ½“ - 14,0 cm
6” - 15,2 cm
6 ½” - 16,5 cm
7” - 17,8 cm

Art.-Nr. 07028-11-links  -  ohne Abbildung 
Haushaltsschere für Linkshänder, vernickelt
without illustration, Left hand household scissors, nickel plated
lieferbar in - available in 
5“ - 12,7 cm 
6” - 15,2 cm

Art.-Nr. 07028-201
Haushaltsschere, rostfrei
Household scissors, stainless
lieferbar in - available in
5“ - 12,7 cm
6” - 15,2 cm

Art.-Nr. 08303-11
Damen-Schneiderschere, vernickelt
Ladies tailor´s shears, nickel plated
lieferbar in - available in
6” - 15,2 cm
6 ½” - 16,5 cm
7” - 17,8 cm
7 ½” - 19,0 cm
8” - 20,3 cm

Art.-Nr. 08303-201
Damen-Schneiderschere, rostfrei
Ladies tailor´s shears, stainless
lieferbar in - available in
7” - 17,8 cm

Art.-Nr. 08303-11-links  -  ohne Abbildung
Damen-Schneiderschere für Linkshänder, vernickelt    
Left hand ladies tailor´s shears, nickel plated
lieferbar in - available in 7” - 17,8 cm

Art.-Nr. 07028-135
Haushaltsschere „color“, vernickelt
in den Farben rot, gelb und dunkelblau, 
Lieferung erfolgt farbig sortiert
Household scissors “color”, nickel plated
in red, yellow and dark blue, delivery will be 
made sorted in colour
lieferbar in - available in
5“ - 12,7 cm
6” - 15,2 cm



31

Scheren / scissors 3

Art.-Nr. 19630-1
Zackenschere
Pinking shears
Länge / Total length: 8” - 20,3 cm

Art.-Nr. 19639-9-2
Zackenschere  „Soft Canary“
Pinking shears “Soft  Canary“
Länge / Total length: 9” - 23,0 cm

Art.-Nr. 19637-9-2
Schneiderschere „Soft Canary“ 
Tailor´s shears “Soft  Canary“
Länge / Total length: 9 ¾” - 24,8 cm

Art.-Nr. 08308-8“-11
Schneiderschere, vernickelt 
Tailor´s shears, nickel plated
Länge / Total length: 8“ - 20,3 cm

Art.-Nr. 08308-8-11-links  -  ohne Abbildung, 
Schneiderschere für Linkshänder, vernickelt
without illustration,  
Left hand tailor´s shears, nickel plated, 
Länge / Total length: 8“ - 20,3 cm

Art.-Nr. 8652/E-10
Schneiderschere, schwarz lackiert
Tailor´s shears, black varnished
lieferbar in - available in
7” - 17,8 cm
8” - 20,3 cm
9“ - 23,0 cm
10“ - 25,4 cm
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Art.-Nr. 8412-8“-201
Küchenschere, rostfrei-mattiert
zerlegbar zur optimalen Reinigung
Lieferung erfolgt im Geschenkkarton
Kitchen shears, stainless-matted
dismountable for ideal cleaning
in attractive gift box
Länge / Total length: 8” - 20,3 cm

Art.-Nr. 8412-8“-221
Küchenschere, rostfrei-poliert, schwarz lackiert
zerlegbar zur optimalen Reinigung
Lieferung erfolgt im Geschenkkarton
Kitchen shears, stainless-polished, black varnished
dismountable for ideal cleaning
in attractive gift box
Länge / Total length: 8” - 20,3 cm

Art.-Nr. 08312-11
Papierschere, vernickelt
Paper-cutting scissors, 
nickel plated
lieferbar in - available in
9“ - 23,0 cm
10“ - 25,4 cm

Art.-Nr. 7010-3 ½“-11
Stickschere, vernickelt
Embroidery scissors, 
nickel plated
Länge / Total length: 
3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 7098-3 ½“-11
Stickschere, vernickelt
Embroidery scissors, 
nickel plated
Länge / Total length: 
3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 08247-11-4“ gr
Silhouettenschere, gerade, vernickelt
Silhouette scissors, straight, nickel plated 
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm

Art.-Nr. 7123-3 ½“-14
Stickschere, vergoldet, 
Embroidery scissors, 
gold plated
Länge / Total length: 
3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8415-221
Universalschere, rostfrei
utility scissors, stainless
lieferbar in - available in
5“ -  12,7 cm
6” -  15,2 cm

Art.-Nr. 8412-8“-273
Küchenschere, rostfrei-mattiert, blau lackiert
zerlegbar zur optimalen Reinigung
Lieferung erfolgt im Geschenkkarton
Kitchen shears, stainless-matted, blue varnished
dismountable for ideal cleaning
in attractive gift box
Länge / Total length: 8” - 20,3 cm
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Scheren / scissors 3

Art.-Nr. 07067-14
Nähset mit Storchenschere 07059-14
Sewing set with stork scissors 07059-14
lieferbar in - available in
3 ½“ - 9,0 cm
4 ½“ - 11,5 cm

Art.-Nr. 07059-14
Storchenschere, vergoldet
Stork scissors, gold plated
lieferbar in - available in
3 ½“ - 9,0 cm
4 ½“ - 11,5 cm
6” - 15,2 cm

Art.-Nr. 07064-14
Nähset mit Storchenschere 07059-14
Sewing set with stork scissors 07059-14
lieferbar in - available in
3 ½“ - 9,0 cm
4 ½“ - 11,5 cm

Art.-Nr. 07066-14
Nähset mit Storchenschere 07059-14 - 3 ½“ und 6”
Sewing set with stork scissors 07059-14 - 3 ½“ und 6”

Art.-Nr. 07065-14
Nähset mit Storchenschere 07059-14 - 6”
Sewing set with stork scissors 07059-14 - 6”
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  4      Geflügelscheren / poultry shears
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Geflügelscheren / poultry shears 4

Art.-Nr. 19044-2
Geflügelschere, rostfrei, zerlegbar zur optimalen Reinigung, Länge:  26,0 cm
poultry shears, stainless, dismountable for ideal cleaning, total length:  26 cm

Art.-Nr. 19034-2
Geflügelschere, rostfrei, Länge:  25,0 cm
poultry shears, stainless, total length:  25 cm

Art.-Nr. 19032-2-24
Geflügelschere, rostfrei, Länge:  24,0 cm
poultry shears, stainless, total length:  24 cm

Art.-Nr. 19032-2-26
Geflügelschere, rostfrei, Länge:  26,0 cm
poultry shears, stainless, total length:  26 cm
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  5      Gartenscheren / garden shears
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Gartenscheren / garden shears 5

Art.-Nr. 19610-320
Traubenschere, geschmiedet
aus ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
mit Lederverschluß
Länge: 19,0 cm
Gewicht: ca. 170 g

Grapeshear, forged
made of select special shearsteel
leather fastener
total length: 19 cm
weight: approx 170 g

Art.-Nr. 19611-320
Blumen- und Gartenschere, extra klein,  geschmiedet
aus ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
mit Drahtverschluß
Länge: 14,0 cm
Gewicht: ca. 140 g

Flower- and gardenshear, extra small, 
forged made of select special shearsteel
wirefastener
total length: 14 cm
weight: approx 140 g 

Art.-Nr. 19613-345
Blumen- und Gartenschere, geschmiedet
aus ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
mit Metallverschluß
Länge: 14,0 cm
Gewicht: ca. 150 g

Flower- and gardenshear, 
forged made of select special 
shearsteel, metalfastener
total length: 14 cm
weight: approx 150 g 

Art.-Nr. 19612-320
Blumen- und Gartenschere, geschmiedet
aus ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
mit Drahtverschluß
Länge: 17,5 cm
Gewicht: ca. 150 g

Flower- and gardenshear, forged
made of select special shearsteel
wirefastener
total length: 17,5 cm
weight: approx 150 g 
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Art.-Nr. 19682-320
Gartenschere, geschmiedet
aus ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
mit Ringverschluß
Länge: 21,5 cm
Gewicht: ca. 225 g

Gardenshear, forged
made of select special shearsteel
ring lock
total length: 21,5 cm
weight: approx 225 g 

Art.-Nr. 19683-320
Gartenschere, geschmiedet aus 
ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
Kälteschutzummantelung im 
Griffbereich mit Ringverschluß
Länge: 21,0 cm
Gewicht: ca. 290 g

Gardenshear, forged
made of select special shearsteel
cold protective coating to 
handle area, ring lock
total length: 21 cm
weight: approx 290 g 

Art.-Nr. 19684-320
Gartenschere, 30° abgewinkelter Schneidkopf, 
geschmiedet aus ausgewähltem Scheren-Spezialstahl
mit Einhandverschluß
Länge: 17,5 cm
Gewicht: ca. 205 g

Gardenshear, 30° angled, forged
made of select special shearsteel
one hand lock
total length: 17,5 cm
weight: approx 205 g 

Art.-Nr. 19687-320
Amboss-Schere, verchromter Scherenkörper
auswechselbare, antihaftbeschichtete Klinge
Länge: 19,5 cm
Gewicht: ca. 260 g

Anvil shear, chromium-plated shear body
exchangeable, anti adhesive coated blade
total length: 19,5 cm
weight: approx 260 g
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Gartenscheren / garden shears 5

Art.-Nr. 4377-347
Gärtnermesser, Heftlänge: 10,5 cm
Klingenstahl: Carbonstahl, Schalenmaterial: Holz 
Gardener´s knife, ength of handle: 10,5 cm
blade steel: carbon steel, handle material: wood

Art.-Nr. 04377-347
Gärtnermesser, Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: Carbonstahl, Schalenmaterial: Holz 
Gardener´s knife, length of handle: 11 cm
blade steel: carbon steel, handle material: wood

Art.-Nr. 01887-347
Okuliermesser, Heftlänge: 10,5 cm
Klingenstahl: Carbonstahl, Schalenmaterial: Holz 
Grafting knife, length of handle: 10,5 cm
blade steel: carbon steel, handle material: wood

Art.-Nr. 02879-347
Kabelmesser, Heftlänge: 11,0 cm
Klingenstahl: Carbonstahl, Schalenmaterial: Holz 
Cable knife, length of handle: 11 cm
blade steel: carbon steel, handle material: wood
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  6      Haut- und Nagelpflegeinstrumente / 
	    products for skin and nail care
		  - Haut- und Nagelscheren / cuticle and nails scissors
		  - Haut- und Nagelzangen / cuticle and nails nippers
		  - Haarscheren / hair scissors
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Haut- u. Nagelpflegeinstrumente / products for skin and nail care 6

Art.-Nr. 8201-3 ½“-201
Hautschere, rostfrei-mattiert
Schraube vergoldet
cuticle scissors, stainless-matted
screw gold-plated
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8202-3 ½“-201
Nagelschere, rostfrei-mattiert
Schraube vergoldet
nail scissors, stainless-matted
screw gold-plated
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8203-3 ½“-201
Hautschere Turmspitze, rostfrei-mattiert
Schraube vergoldet
cuticle scissors „Turmspitze“, stainless-matted
screw gold-plated
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8204-3 ½“-201
kombinierte Nagel- und Hautschere,
rostfrei-mattiert, Schraube vergoldet
combined nail and cuticle scissors, 
stainless-matted, screw gold-plated
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8293-3“-201
Babyschere, rostfrei-mattiert
Schraube vergoldet
baby scissors, stainless-matted
screw gold-plated
Länge / Total length: 3“ - 7,8 cm

Art.-Nr. 8991-3 ½“-201
Nasenhaarschere mit Perlhalm,
rostfrei-mattiert, Schraube vergoldet
Nose and ear scissors, stainless-matted
screw gold-plated
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8846-4“-201
Fußnagelschere mit Mikrozahnung,
rostfrei-mattiert, Schraube vergoldet
Toe nail scissors with micro-serration, 
stainless-matted, screw gold-plated
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm

Art.-Nr. 8212-3 ½“-201
Nagelschere „style“, rostfrei-mattiert
Nail scissors “style”, stainless-matted
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8213-3 ½“-201
Hautschere „style“, rostfrei-mattiert
Cuticle scissors “style”, stainless-matted
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8847-4 ½“-201
Fußnagelschere, rostfrei mattiert
Toe nail scissors, stainless-matted
Länge / Total length: 4 ½“ - 11,5 cm
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Art.-Nr. 08218-3 1/2“-11
Nagelschere, vernickelt 
Nail scissors, nickel plated
Länge / Total length: 3 ½” - 9 cm

Art.-Nr. 8207-3 ½“-11
Hautschere, vernickelt
Cuticle scissors, nickel plated 
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 8843-4“-11
Fußnagelschere mit Mikrozahnung, vernickelt
Toe nail scissors with micro-serration, nickel plated
Länge / Total length: 4“ - 10,2 cm

Art.-Nr. 8617-201
Haarschere mit Mikrozahnung, rostfrei mattiert, original Solingen
Hairdressing scissors with micro-serration, stainless-matted, made in Solingen
lieferbar in - available in
5 ½“ 	- 14,0 cm
6” 	 - 15,2 cm

Art.-Nr. 8727-6“-201
Effilierschere, rostfrei mattiert
Thinning scissors, stainless-matted
Länge / Total length: 6” - 15,2 cm

Art.-Nr. 008617-11
Haarschere, vernickelt
Hairdressing scissors, nickel plated
lieferbar in - available in
5 ½“ - ca. 14,0 cm
6” - ca. 15,2 cm

Art.-Nr. 08726-6“-11
Effilierschere, vernickelt
Thinning scissors, nickel plated
Länge / Total length: 6” - 15,2 cm

Art.-Nr. 08723-4“-201
Nasenhaarschere, rostfrei-mattiert
Nose and ear scissors, stainless-matted
Länge / Total length: 4” - 10 cm

Art.-Nr. 8208-3 ½“-11
Nagelschere, vernickelt
Nail scissors, nickel plated
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm
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Haut- u. Nagelpflegeinstrumente / products for skin and nail care 6

Art.-Nr. 082024-3 ½“-11 (links)
Hautschere für Linkshänder, vernickelt
Left-hand cuticle scissors, nickel plated
Länge / Total length: 3 ½” - 9,0 cm

Art.-Nr. 082025-3 ½“-11 (links)
Nagelschere für Linkshänder, vernickelt
Left-hand nail scissors, nickel plated
Länge / Total length: 3 ½” - 9,0 cm

Art.-Nr. 082024-3 ½“-135
Hautschere „Color“, vernickelt, 
farbig sortiert
Cuticle scissors “color”, nickel plated, 
assorted colours
Länge / Total length: 3 ½” - 9,0 cm

Art.-Nr. 082025-3 ½“-135
Nagelschere „Color“, vernickelt, 
farbig sortiert
Nail scissors “color”, nickel plated, 
assorted colours
Länge / Total length: 3 ½” 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 08226-3 ½“-201
kombinierte Nagel- und Hautschere, 
rostfrei-mattiert 
combined nail and cuticle scissors, 
stainless-matted
Länge / Total length: 3 ½” - 9,0 cm

Art.-Nr. 08252-4“-11
Nagelschere, vernickelt
Nail scissors, nickel plated
Länge / Total length: 4” - 10,2 cm

Art.-Nr. 08226-3 ½“-11
kombinierte Nagel- und Hautschere, 
vernickelt
combined nail and cuticle scissors, 
nickel-plated
Länge / Total length: 3 ½” - 9,0 cm

Art.-Nr. 08221-3 ½“-201
Hautschere, rostfrei-mattiert
cuticle scissors, stainless-matted
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 08222-3 ½“-201
Nagelschere, rostfrei-mattiert
nail scissors, stainless-matted
Länge / Total length: 3 ½“ - 9,0 cm

Art.-Nr. 08252-4“-201
Nagelschere mit Zahnung, rostfrei-mattiert
Nail scissors with serration, stainless-matted
Länge / Total length: 4” - 10,2 cm
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Art.-Nr. 780-11
Nagelzange mit Drahtfeder, vernickelt, 
Nail nippers with wire spring, nickel plated , 
Länge / Total length: 12,0 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 812-11 entspricht / same as 780-11
Länge / Total length: 11,0 cm
Art.-Nr. 782-11 entspricht  / same as 780-11
Länge / Total length: 13,0 cm

Art.-Nr. 783-11
Nagelzange mit Pufferfeder, vernickelt 
Nail nippers with buffer spring, nickel plated 
Länge / Total length: 13,0 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 856-11  entspricht / same as 783-11
Länge / Total length: 11,5 cm

Art.-Nr. 862-11
Eckenzange, vernickelt
Nippers for ingrown nails, nickel plated, 
Länge / Total length: 13,0 cm

Art.-Nr. 879-11
Nagelzange mit Drahtfeder, „hohe Nase“, vernickelt
Nail nippers with wire spring, “high nosed”, nickel plated 
Länge / Total length: 13,0 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 880-11 entspricht  / same as 879-11
Länge / Total length: 14,0 cm 

Art.-Nr. 0780-201
Nagelzange mit Drahtfeder, rostfrei
Nail nippers with wire spring, stainless
Länge / Total length: 12,0 cm

ohne Abbildung - without illustration
Art.-Nr. 0782-201 entspricht  / same as 0780-201
Länge / Total length: 13,0 cm

Art.-Nr. 861-11
Hautzange, durchgesteckt, vernickelt 
Cuticle nippers, Box-joint, nickel plated 
Länge / Total length: 10,0 cm

Art.-Nr. 863-11
Hautzange, aufgelegt, vernickelt 
Cuticle nippers, Lap-joint, nickel plated 
Länge / Total length: 10,0 cm
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Haut- u. Nagelpflegeinstrumente / products for skin and nail care 6

Art.-Nr. 902-11
Kopfschneider, vernickelt 
Head cutter, nickel plated 
Länge / Total length: 14,0 cm

Art.-Nr. 0890-201
Doppelgelenkzange, rostfrei  
Double-joint nippers, stainless  
Länge / Total length: 16,0 cm

Art.-Nr. 864-11
Hautzange (Augenzange), vernickelt 
Cuticle nippers (Cuticle Nippers with scissor rings), nickel plated 
Länge / Total length: 4” - 10,5 cm

Art.-Nr. 0861-11
Hautzange, durchgesteckt, vernickelt 
Cuticle nippers, Box-joint, nickel plated 
Länge / Total length: 10,0 cm

Art.-Nr. 0863-2
Hautzange, aufgelegt, rostfrei 
Cuticle nippers, Lap-joint, stainless 
Länge / Total length: 10,0 cm

Art.-Nr. 0863-11
Hautzange, aufgelegt, vernickelt 
Cuticle nippers, Lap-joint, nickel plated 
Länge / Total length: 10,0 cm

Art.-Nr. 808-11
Pedikürzange mit Doppelfeder, vernickelt 
Pedicure nail nippers with double spring, nickel plated 
Länge / Total length: 14,5 cm
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Art.-Nr. 9205-2
Multi-Nagelknipser in Stecketui, 
rostfrei, Nagelknipser, Nagelfeile 
mit Schraubendreher und Schlüsselring
Multi-Nail clipper, stainless, Nail clipper, 
nail file with screwdriver and key chain

Art.-Nr. 9209-2
Multi-Nagelknipser in Stecketui, rostfrei
Nagelknipser, Nagelfeile mit Schraubendreher und Kette
Multi-Nail clipper, stainless
Nail clipper, nail file with screwdriver and chain

Art.-Nr. 9206-2
Nagelknipser „multitool“, rostfrei
Nagelknipser, Nagelfeile mit Schraubendreher, 
Schere, Klinge und Schlüsselring 
Nail clipper „multitool“, stainless
Nail clipper, nail file with screwdriver, scissors, 
blade and key chain

Art.-Nr. 9208-2
Multi-Nagelknipser „fashion“ 
in Lederetui, rostfrei
Nagelknipser mit Schraubendreher, 
Nagelfeile und Schlüsselring 
Multi-Mail clipper „fashion“ in leather 
case, stainless, Nail clipper with 
screwdriver, nail file and key chain

Art.-Nr. 522-27 *
Saphirnagelfeile - Sapphire nail file
lieferbar in - available in
4 ½“ - 11,5 cm
5“ - 12,7 cm
6” - 15,2 cm
7” - 17,8 cm
8” - 21,0 cm

Art.-Nr. 522-21
Saphirnagelfeile - Sapphire nail file
lieferbar in - available in
4 ½“ - 11,5 cm
5“ - 12,7 cm
6” - 15,2 cm
7” - 17,8 cm
8” - 21,0 cm

Art.-Nr. 9210-201
Nagelknipser, rostfrei-mattiert
Nail clipper, stainless-matted
Länge / Total length: 6,2 cm

Art.-Nr. 9211-201
Fußnagelknipser, rostfrei-mattiert
Toe nail clipper, stainless-matted
Länge / Total length: 7,8 cm

* Solange Vorrat reicht  -  while stocks last!
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Haut- u. Nagelpflegeinstrumente / products for skin and nail care 6

Art.-Nr. 525
Glasnagelfeile mit 
Swarovski-Kristallen, sortiert
Glass nail file with Swarovski crystals, sorted
Länge / Total length: 14,0 cm

Art.-Nr. 527
Glasnagelfeile, beidseitig 
Glass nail file, an be used from both sides
Länge / Total length: 14,0 cm

Art.-Nr. 550-LED-DISP
Pinzette mit LED-Licht, 16 Stück im Display
LED tweezers with integrated light, disply with 16 pcs.
Länge / Total length: 8,7 cm

Art.-Nr. 9321-3 ½”-201
Pinzette, spitz, rostfrei-mattiert
Pointed tweezers, stainless-matted
Länge / Total length: 9,0 cm

Art.-Nr. 9326-3 ½“-235
Pinzette, schräg, farbig sortiert
Slanted tweezers, sorted in colour
Länge / Total length: 9,0 cm

Art.-Nr. 9323-3 ½”-201
Pinzette, schräg, rostfrei-mattiert
Slanted tweezers, stainless-matted
Länge / Total length: 9,0 cm

Art.-Nr. 9322-3 ½”-201
Pinzette, gerade, rostfrei-mattiert
Straight tweezers, stainless-matted
Länge / Total length: 9,0 cm

Art.-Nr. 9325-3“-235
Pinzette, schräg, farbig sortiert
Slanted tweezers, sorted in colour
Länge / Total length: 7,5 cm

Art.-Nr. 526
Klappfeile, 24 Stück im Display, 
farbig sortiert
Pocket nail file, display with 24 pcs., 
sorted in colour
Grifflänge / Handle length: 8,0 cm

Art.-Nr. 528/DIS-20-TEC
Klappfeile “Pocket Techno”, 
20 Stück im Display, farbig sortiert
Pocket nail file „Pocket Techno“, 
display with 20 pcs, sorted in colour
Heftlänge / Handle length: 7,5 cm

Art.-Nr. 9324-3 ½”-201
Pinzette, abgewinkelt, rostfrei-mattiert
Straight tweezers, angled, stainless-matted
Länge / Total length: 9,0 cm
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  7      Manicure-Etuis / manicure sets



49

Manicure-Etuis / manicure sets 7

Art.-Nr. 13486/R-54
Rahmenetui „Capri“, schwarz, 5-teilig, Haut- und 
Nagelschere, Saphirfeile, Pinzette und Doppelinstrument
Frame case „Capri“, black, 5 pieces, Cuticle- and nail scissors, 
sapphire nail file, tweezers, combined cuticle pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13487/R-54
Rahmenetui „Capri“, schwarz, 7-teilig, Haut- und 
Nagelschere, Nagelzange, Saphirfeile, Pinzette, 
Nagelhautschieber und Nagelreiniger
Frame case „Capri“, black, 7 pieces, Cuticle- and 
nail scissors, nail nipper, sapphire nail file, tweezers, 
cuticle pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13525/R-54
Rahmenetui „Capri“, rot, 5-teilig, Haut- und Nagelschere, 
Saphirfeile, Pinzette und Doppelinstrument
Frame case „Capri“, red, 5 pieces, Cuticle- and nail scissors, sapphire 
nail file, tweezers, combined cuticle pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13526/R-54
Rahmenetui „Capri“, rot, 7-teilig, Haut- und 
Nagelschere, Nagelzange, Saphirfeile, Pinzette, 
Nagelhautschieber und Nagelreiniger
Frame case „Capri“, red, 7 pieces, Cuticle- and 
nail scissors, nail nipper, sapphire nail file, tweezers,  
cuticle pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13590/R-54
Rahmenetui „Nature“, 
oceano, 5-teilig
Haut- und Nagelschere, 
Saphirfeile, Pinzette 
und rostfreies 
Doppelinstrument
Frame case „Nature“, 
oceano, 5 pieces
Cuticle- and nail scissors, 
sapphire nail file, 
tweezers and stainless 
combined cuticle pusher 
and nail cleaner
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Alle abgebildeten Etuis sind gefüllt mit rostfreien Haut- und Nagelscheren „made in Solingen“. Ausgenommen von diesem 
Standard sind die Etuis 13493/R, 13593/R, 13598/R, 13599/R, 13616/R, 13617/R, 13618/R, 13619/R und 13620/R. Die Rahmen 
der Rahmenetuis sind aus rostfreiem Stahl gefertigt.

Art.-Nr. 13601/R-54
Taschenetui „Capri XS“
Nagelknipser (Art.-Nr. 9210-201) 
und Saphirnagelfeile
Bags case „Capri XS“
Nail Clipper (art.-no. 9210-201) 
and sapphire nail file

Art.-Nr. 13602/R-54
Taschenetui „Capri S“
kombinierte Haut- und Nagelschere, 
Nagelknipser (Art.-Nr. 9210-201), 
Saphirnagelfeile und Pinzette
Bags case „Capri S“
Combined nail and cuticle scissors, nail 
clipper (art.-no. 9210-201), sapphire nail file 
and tweezers

Art.-Nr. 13604/R-54
Druckknopfetui „Capri L“
Haut- und Nagelschere, Nagelzange, 
Saphirfeile, Pinzette und rostfreies 
Doppelinstrument
Press stud case „Capri L“
Cuticle- and nail scissors, nail nipper, 
sapphire nail file, tweezers and 
stainless combined cuticle pusher and 
nail cleaner

Art.-Nr. 13603/R-54
Druckknopfetui „Capri M“
Haut- und Nagelschere, Saphirfeile, Pinzette 
und rostfreies Doppelinstrument
Press stud case „Capri M“
Cuticle- and nail scissors, sapphire nail file, 
tweezers and stainless combined cuticle pusher 
and nail cleaner
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Manicure-Etuis / manicure sets 7

Art.-Nr. 13594/R-54
Druckknopfetui „Meriva“, marlboro, Haut- und Nagelschere, 
Saphirfeile, Pinzette und rostfreies Doppelinstrument
Press stud case „Meriva“, marlboro, Cuticle- and nail scissors, sapphire nail file, 
tweezers and stainless combined cuticle pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13608/R-54
Reissverschlussetui “Meriva”, blue electric, 
Haut- und Nagelschere „style“, Nagelfeile, Pinzette 
und Doppelinstrument (alles rostfrei)
Zipper case “Meriva”, blue electric, Cuticle- and nail scissors “style”, 
sapphire nail file, tweezers and stainless combined cuticle pusher 
and nail cleaner (all in stainless steel)

Art.-Nr. 13578/R-54
Herrenetui mit Reissverschluss, Büffelleder, schwarz
Haut- und Nagelschere, Nagelzange 13 cm, Saphirfeile, 
Pinzette und Doppelinstrument
gentlemen‘s case with a zip, buffalo leather, black
Cuticle- and nail scissors, nail nipper 13 cm, sapphire nail file, 
tweezers and combined cuticle pusher and nail cleaner

All sets shown are filled with stainless cuticle- and nail scissors „made in Solingen“. Exceptions to this standard are the sets 
13493/R, 13593/R, 13598/R, 13599/R, 13616/R, 13617/R, 13618/R, 13619/R and 13620/R. The frame of all frame cases is made in 
stainless steel.

Art.-Nr. 13621/R-54
Reissverschlußetui 
„Meriva“, entspricht 
13608/R-54, jedoch navy
Zipper case „Meriva“, same 
as 13608/R-54, but navy

Art.-Nr. 13607/R-54
Reissverschlußetui 
 „Meriva“, entspricht
13608/R-54, 
jedoch marlboro
Zipper case „Meriva“, 
same as 13608/R-54, 
but marlboro
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Art.-Nr. 13592/R-54
Herrenetui mit Reissverschluss, weiches Elchleder, 
braun, kombinierte Haut- und Nagelschere, 
Nasenhaarschere, Nagelzange 13 cm, Saphirfeile, 
Pinzette und rostfreies Doppelinstrument
gentlemen‘s case with a zip, soft elk-leather, brown
Combined nail and cuticle scissors, nose hair scissors, 
nail nipper 13 cm, sapphire nail file, tweezers and 
stainless combined cuticle pusher and nail cleaner
 

Art.-Nr. 13595/R-54
Reissverschlussetui “Ascot”, braun
kombinierte Haut- und Nagelschere, 
Nagelknipser (Art.-Nr. 9210-201), 
Saphirnagelfeile, Pinzette und rostfreies 
Doppelinstrument
Zipper case “Ascot”, brown, Combined nail 
and cuticle scissors, nail clipper 
(art.-no. 9210-201), sapphire nail file, 
tweezers and stainless combined cuticle 
pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13493/R-54
Taschenetui, schwarz, kombinierte 
Nagel- und Hautschere, rostfrei-mattiert, 
Saphirfeile und Pinzette
Bags case, black, Combined nail and 
cuticle scissors, stainless-matted, 
sapphire nail file, tweezers

Art.-Nr. 13598/R-54
Taschenetui „Ascot“, braun
kombinierte Nagel- und 
Hautschere, rostfrei-mattiert, 
Saphirfeile und Pinzette
Bags case, “Ascot”, brown
Combined nail and cuticle 
scissors, stainless-matted, 
sapphire nail file, tweezers

Art.-Nr. 13593/R-54
Taschenetui „Meriva“, marlboro, kombinierte 
Nagel- und Hautschere, rostfrei-mattiert, 
Saphirfeile und Pinzette
Bags case, “Meriva”, marlboro, Combined 
nail and cuticle scissors, stainless-matted, 
sapphire nail file, tweezers

Art.-Nr. 13599/R-54
Taschenetui, schwarz, 
Nagelknipser 
(Art.-Nr. 9205-201),
kombinierte
Nagel- und Hautschere, 
rostfrei-mattiert und 
Saphirfeile 
Bags case, black,
nail clipper (art.-no. 
9205-201), Combined
nail and cuticle scissors, 
stainless-matted and 
sapphire nail file
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Art.-Nr. 13605/R-54
Rahmenetui „Rodriquez“, cognac, 5-teilig, Haut- und Nagelschere, 
Saphirfeile, Pinzette und rostfreies Doppelinstrument
Frame case „Rodriquez“, cognac, 5 pieces, Cuticle- and nail scissors, 
sapphire nail file, tweezers and stainless combined cuticle, 
pusher and nail cleaner

Art.-Nr. 13618/R-54
Druckknopfetui „Meriva“, entspricht 
13617/R-54, jedoch blue electric
Press stud case „Meriva“, same as 
13617/R-54, but blue electric

Art.-Nr. 13616/R-54
Druckknopfetui „Meriva“, entspricht
13617/R-54, jedoch navy
Press stud case „Meriva“, same as 
13617/R-54, but navy

Art.-Nr. 13617/R-54
Druckknopfetui „Meriva“, marlboro, Haut- und Nagelschere, Saphirfeile und Pinzette
Press stud case “Meriva”, marlboro, Cuticle- and nail scissors, sapphire nail file and tweezers

Art.-Nr. 13606/R-54
Rahmenetui „Rodriquez“, entspricht 13605/R-54, jedoch kastanie
Frame case „Rodriquez“, same as 13605/R-54, but chestnut

Art.-Nr. 13619/R-54
Taschenetui „Meriva“, navy, kombinierte Nagel- und 
Hautschere, rostfrei-mattiert, Saphirfeile und Pinzette
Bags case, “Meriva”, navy, combined nail and cuticle scissors, 
stainless-matted, sapphire nail file, tweezers
 
Art.-Nr. 13620/R-54
Taschenetui „Meriva“, entspricht 13619/R-54, jedoch blue electric
Bags case „Meriva“, same as 13619/R-54, but blue electric



54

  8      Rasiermesser / razors



55

Rasiermesser / razors 8
Art.-Nr. 10022-5/8“-335
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Celluloid, blau

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
blue celluloid handle

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-135  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-134  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-341
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Schlangenholz

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching,
snake wood handle.

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-141  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-338
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Rosenholz

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
rose wood handle.

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-138  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-344
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Ebenholz

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
ebony wood handle

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-144  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-337
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Olivenholz

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
olive wood handle

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-137  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-334
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Schildpatt-Celluloid braun/beige

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
tortoise-celluloid handle,
brown / beige
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Art.-Nr. 10022-5/8“-350/D
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Horn, dunkel 

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
real horn handle (dark)

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-150/D  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-368
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Pflaumenholz

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
plum wood handle

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-168  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-381
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Weissbuche 

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching, 
white beech handle 

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-181  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration 
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-369
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Zebrano

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
zebrano wood handle

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-169  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-350/H
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Horn, blond

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching, 
real horn handle 
(blond)

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-150/H  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration 
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above

Art.-Nr. 10022-5/8“-346
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
mit Gold-Ätzung, Schalen aus Walnussholz

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
with gold-etching
walnut wood handle

Art.-Nr. 10022/R-5/8“-146  -  ohne Abbildung
Rasiermesser, rostfreie Klinge 5/8“, ansonsten wie oben
without illustration
Razor, stainless-steel blade 5/8”, as described above
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Art.-Nr. 9709
Hängeriemen 
Hanging strop

Art.-Nr. 9708
Spannschraubriemen
Adjustable sharpening strop

Art.-Nr. 9705
Schleifpaste (rot und gelb)
Tube paste (red and yellow)

Art.-Nr. 08617-4 ½“-201
Schnurrbartschere, rostfrei-mattiert
Länge: 4 ½“ (ca. 11,5 cm)
Moustache scissors, stainless-matted
total length: 4 ½” (approx 11,5 cm)

Art.-Nr. 9720-54
Stecketui mit Überschlag und Knopf
Rindleder, schwarz, Samtfutter, leer
Leather pouch for straight razors, 
black cowhide leather, 
with silver knob

Art.-Nr. 9721-54
Stecketui mit Überschlag und Knopf, Sattler-Rindleder, schwarz, 
weißer Abnäher, Samtfutter, leer
Straight-razor case, black saddlery-leather 
with white stitching, black velvet-lining, 
latch-closure with silver knob, for 1 pcs. razor, empty

Art.-Nr. 9722-54  -  ohne Abbildung
entspricht Art.-Nr. 9721-54, jedoch für 2 Rasiermesser, leer
without illustration  -  equal to art.-no. 9721-54, however for 2 razors
Art.-Nr. 9723-54  -  ohne Abbildung
entspricht Art.-Nr. 9721-54, jedoch für 3 Rasiermesser, leer
without illustration  -  equal to art.-no. 9721-54, however for 3 razors

Art.-Nr. 10207-5/8“-321
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
Schalen aus Kunststoff, schwarz 

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
black plastic handle

Art.-Nr. 10207-5/8“-327
Rasiermesser, Carbon-Klinge 5/8“, fein blau geschliffen, 
Schalen aus Kunststoff, weiß

Razor, carbon-steel 
blade 5/8”, fine blue 
hollow ground, 
white plastic handle
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Art.-Nr. 12432-137-7 ½“
Aufschnittmesser, rostfrei
Carving knife, stainless
Gesamtlänge / 
total length: 31,0 cm
Klingenlänge / 
blade length: 19,5 cm

Art.-Nr. 12430-137-8“
Brotmesser, rostfrei
Bread knife, stainless
Gesamtlänge / 
total length: 32,0 cm
Klingenlänge / 
blade length: 20,0 cm

Art.-Nr. 12413-137-7”
Haushaltsmesser, rostfrei
Household knife, stainless
Gesamtlänge / 
total length: 30,0 cm
Klingenlänge / 
blade length: 18,0 cm

Art.-Nr.12007-137-3 ½“
Gemüsemesser „mittelspitz“, rostfrei
Vegetable knife “mid point”, stainless
Gesamtlänge / total length: 17,5 cm
Klingenlänge / blade length: 7,5 cm

Art.-Nr.12076-137-3“
Gemüsemesser „klassisch“, rostfrei
Vegetable knife „classic“, stainless
Gesamtlänge / total length: 17,0 cm
Klingenlänge / blade length: 7,0 cm

Art.-Nr.12083-137-2 ½”
Schälmesser „gebogen“, stainless
Peeling knife “bent”, stainless
Gesamtlänge / total length: 15,0 cm
Klingenlänge / blade length: 5,5 cm

„olive line“

Art.-Nr.12212/S-137-4 ½“
Original Solinger Tafelmesser mit 
Buckelsklinge, mit Welle, rostfrei
Table knife with “Buckelsklinge“, made in 
Solingen, with serrated edge, stainless
Gesamtlänge / total length: 21,5 cm
Klingenlänge / blade length: 11,5 cm

Art.-Nr. 12212-137-4 ½“
Original Solinger Tafelmesser mit 
Buckelsklinge, rostfrei
Table knife with “Buckelsklinge“, 
made in Solingen, stainless
Gesamtlänge / total length: 21,5 cm
Klingenlänge / blade length: 11,5 cm
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Art.-Nr. 12620-145
Geschenkset Gemüsemesser, 3-tlg.
Gift set vegetable knives, 3 pieces

Art.-Nr.12614-145-3“
Gemüsemesser „klassisch“, rostfrei
Vegetable knife „classic“, stainless
Gesamtlänge / total length: 17,0 cm
Klingenlänge / blade length: 7,0 cm

Art.-Nr.12615-145-2 ¼“ 
Schälmesser „gebogen“, stainless
Peeling knife “bent”, stainless
Gesamtlänge / total length: 15,0 cm
Klingenlänge / blade length: 5,5 cm

Art.-Nr.12616-145-3 ¼“
Gemüsemesser „mittelspitz“, rostfrei
Vegetable knife “mid point”, stainless
Gesamtlänge / total length: 17,5 cm
Klingenlänge / blade length: 7,5 cm

Art.-Nr. 12604-145
Display Gemüsemesser, 
Art.-Nr. 12614-145
20 Stück im Display
Display vegetable knife, 
art.-no. 12614-145
20 pcs. in Display

ohne Abbildung / 
without illustration
Art.-Nr. 12605-145
Display Schälmesser, 
Art.-Nr. 12615-145
20 Stück im Display
Display peeling knife, 
art.-no. 12615-145
20 pcs. in Display

„Serie Buche“Hinweis: Gemüse-, Schäl- und Tafelmesser 
können mit individueller Ätzung (Kundenzeichen, 
Werbeaufdruck o. ä.) versehen werden.
Notice: Vegetable-, peeling- and table knives 
can be individually overprinted if required.
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Art.-Nr.12613-145-4½“
Original Solinger Tafelmesser 
mit Buckelsklinge, rostfrei
Table knife with “Buckelsklinge“, 
made in Solingen, stainless
Gesamtlänge / total length: 21,5 cm
Klingenlänge / blade length: 11,5 cm

Art.-Nr. 12603-145
Display Tafelmesser, 20 Stück im Display, Art.-Nr. 12613-145
Display „Table knife“, 20 pcs. in Display, art.-no. 12613-145

Art.-Nr. 12601-145
Geschenkset
2 Stück Tafelmesser, 
Gift set
2 pcs. Table knives 

Art.-Nr. 12602-145
Geschenkset 
Tafelmesser mit Gabel
Gift set 
Table knife with fork

Wir fertigen dein Messer: 
Tafelmesser mit individueller Ätzung 
für den besonderen Anlass.
We make your knife: 
Table knife with individual etching 
for the special occasion.
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Art.-Nr.12076-120-3“
Gemüsemesser, Kunststoff, rot, rostfrei
Vegetable knife, plastic, red, stainless
Gesamtlänge / total length:  17 cm
Klingenlänge / blade length:  7,5 cm

Art.-Nr.12076-121-3“
Gemüsemesser, Kunststoff, schwarz, rostfrei
Vegetable knife, plastic, black, stainless
Gesamtlänge / total length:  17 cm
Klingenlänge / blade length:  7,5 cm

Art.-Nr.12083-120-2 ½“
Schälmesser, Kunststoff, rot, rostfrei
Peeling knife, plastic, red, stainless
Gesamtlänge / total length: 15,5 cm
Klingenlänge / blade length:  6 cm

Art.-Nr.12083-121-2 ½“
Schälmesser, Kunststoff, schwarz, rostfrei
Peeling knife, plastic, black, stainless
Gesamtlänge / total length: 15,5 cm
Klingenlänge / blade length:  6 cm

Art.-Nr. 12212-121-4 ½“
Tischmesser, Kunststoff, schwarz, rostfrei
Table knife, plastic, black, stainless
Gesamtlänge / total length: 21 cm
Klingenlänge / blade length: 11 cm

Art.-Nr.12080-121-3“
Gemüsemesser, Kunststoff, schwarz, rostfrei
Vegetable knife, plastic, black, stainless
Gesamtlänge / total length:  17,5 cm
Klingenlänge / blade length:  7,5 cm

Art.-Nr.12076-135-3“ neon
Gemüsemesser, Kunststoff, neon, rostfrei,
Lieferung erfolgt farbig sortiert
Vegetable knife, plastic, neon, stainless,
sorted in colour
Gesamtlänge / total length:  17 cm
Klingenlänge / blade length:  7,5 cm
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Art.-Nr. 12415-121
Stechmesser, Kunststoff, schwarz, rostfrei
Larding knife, plastic, black, stainless
lieferbar in / available in
Klingenlänge / blade length
6“ - 15 cm 
7“ - 18 cm 

Art.-Nr. 12405-121
Schlachtmesser, Kunststoff, 
schwarz, rostfrei
Butcher´s knife, plastic, 
black, stainless
lieferbar in / available in
Klingenlänge / blade length
6“ - 15 cm 
7“ - 18 cm 
8“ - 20 cm

Art.-Nr. 12414-121-5“
Polker, Kunststoff, schwarz, rostfrei
Boners, plastic, black, stainless
Klingenlänge / blade length: 13 cm

Art.-Nr. 12033-8“
Wetzstahl, Sharpening-Steel
Gesamtlänge / total length: 31,0 cm
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Neben unseren Mitarbeitern 
hüten wir einen wertvollen „Schatz“: 

Unsere Manufaktur hält ein umfangreiches Archiv 
an Musterbüchern und Werkzeugen der alten 
Taschenmesser-Modelle vor.

Auf Kundenwunsch könnten viele der alten 
Taschenmessermodelle wieder gefertigt werden:

Additionally to our staff we 
keep a valuable „treasure“:

 
             Our manufactory is holding an extensive archive 

of pattern books and tools of old 
pocket knife models. 

On customer´s wish 
many of the old pocket 
knife models might 
again be made.
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Notizen:
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Erklärung der Symbolzahlen und Abkürzungen

1. Stelle nach der Artikelnummer
Stahlausführung
1	 = rostfreier Stahl, einfach poliert (blau)
2	 = rostfreier Stahl, glanzpoliert
3	 = Normalstahl, einfach poliert (blau)
4	 = rostfreier Stahl, 440 A-B-C
5	 = ATS34
6	 = Damaststahl, nicht rostfrei
7	 = Keramik
8	 = Damaststahl, rostfrei
9	 = VG10

2. und 3. Stelle nach der Artikelnummer
Beschalung und sonstige Bearbeitung

Oberflächenverzierung
00	 = guillochiert
01	 = mattiert
02	 = Toledo

Oberflächenauflage
10	 = lackiert
11	 = vernickelt
12	 = verchromt
14	 = vergoldet
15	 = Kunststoff, sortierte Farben

Kunststoffe
20	 = rot
21	 = schwarz
27	 = weiß

Holzarten
37	 = Olivenholz
38	 = Rosenholz
39	 = Cocobolo
40	 = ungebeizt
41	 = Schlangenholz
44	 = Ebenholz
45	 = Palisander
46	 = Walnuß
49	 = Press- oder Schichtholz
60	 = Ahorn
65	 = Thuja Holz
68	 = Pflaumenholz
69	 = Zebranoholz
76	 = Mooreiche
77	 = Birke
79	 = Wacholder
81	 = Weißbuche

Tierische Produkte
50	 = Horn
51	 = Hirschhorn
53	 = Perlmutt
54	 = Rindleder
56	 = Elfenbein
58	 = Mammut-Backenzahn

Abkürzungen
Die in dieser Preisliste verwendeten Abkürzungen haben folgende 
Bedeutung:

G	 = Gabel
N	 = Nagelfeile
K	 = Kapselheber
KL	 = Kerzenlöscher
Z	 = Zahnung
gb	 = gebogen
gr	 = gerade
sp	 = spitz

Alle in diesem Katalog aufgeführten Maße sind ca. Angaben.

Index of product identification code numbers and abbreviations

1st digit after article number
Quality of steel
1	 = stainless steel, blue-glazed
2	 = stainless steel, mirror-finish
3	 = carbon steel, blue glazed
4	 = stainless steel, 440 A-B-C
5	 = ATS34
6	 = Damascus steel, not stainless
7	 = ceramic
8	 = Damascus steel, stainless
9	 = VG10

2nd and 3rd digit after article number
Scales and other finishes

Surface decoration
00	 = machine turned
01	 = mat-finished
02	 = Toledo

Surface finish 
10	 = black japaned
11	 = nickel plated
12	 = chrome plated
14	 = gilded
15	 = plastics, asstd. colours

Plastics
20	 = red
21	 = black
27	 = white

Wood
37	 = olive wood
38	 = rose wood
39	 = cocobolo
40	 = natural white
41	 = snake wood
44	 = ebony
45	 = palisander
46	 = walnut
49	 = pressed or laminated wood
60	 = maple wood
65	 = thuja wood
68	 = plum wood
69	 = zebrano wood
76	 = bog oak
77	 = birch
79	 = juniper
81	 = white beech

Animal products
50	 = horn
51	 = genuine deer stag
53	 = mother of pearl
54	 = boxcalf leather
56	 = ivory
58	 = mammoth-molar

Abbreviations
The abbreviations used in this price list have following meaning:

G	 = fork
N	 = nail file
K	 = cap-lifter
KL	 = candle-light extinguisher
Z	 = toothing
gb	 = bent
gr	 = straight
sp	 = pointed

All dimensions in this catalogue are approximate figures.
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Abweichungen in Aussehen, Muster, Farbe und Struktur sind keine Materialfehler und können 
nicht beanstandet werden. Irrtümer sowie inhaltliche und technische Änderungen behalten 
wir uns jederzeit vor. Nachdruck sowie jegliche elektronische Vervielfältigung nur mit unserer 
schriftlichen Genehmigung.
 
Deviations in appearance, sample, color and structure are not material defects and can not 
be complained of. All rights reserved including errors and content and technical changes. 
Reproduction as well as electronic duplication only with our written permission.
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